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ECUACIONES LINEALES CON UNA INCOGNITA
PROPOSITO
Reconoce y aplica el algoritmo para solucionar ecuaciones lineales con una
incognita o variable.
ACTIVIDAD 1 (INDAGACION)

LAS ECUACIONES Y LAS BALANZAS
Una manera facil de pensar y solucionar una ecuacion lineal con una solo incognita
o variable es pensar en ella como una balanza.

IMPORTANTE
Recordemos que para la entrega de la actividad 3 esta se realizan a mano en hojas

cuadriculadas recicladas.




ACTIVIDAD 2 (CONCEPTUALIZACION)

ECUACION LINEAL
Es una expresién algebraica que incluye:
» una o varias incognitas, representadas con letras (comunmente las Ultimas
del alfabeto x, vy, z)
» una o varias constantes, representadas con nimeros (o con letras diferentes
a las de las incognitas)
» uno o varios operadores, que indican la relacion entre las incognitas y las
constantes
» un signo igual, que indica que el valor de lo que est4 a la derecha es idéntico
al valor de lo que esta a la izquierda
A la expresion algebraica que esta a cada lado del igual se le llama miembro de la

ecuacion. Por tanto, hay un miembro derecho y un miembro izquierdo en cada
ecuacion.

Hay diferentes tipos de ecuaciones lineales con una variable como formas de
resolver veamos varios ejemplos:

Ejemplo 1

Ecuacion:

X+3=5

Xx+3-3=5-3 restar 3 aambos lados de la ecuacion

X+0=2 gueda el elemento neutro de la suma del lado de la incognita
X=2 ecuacion resuelta

Comprobacion: 2+3=5 -> 5=5

Ejemplo 2

Ecuacion:

X—3=2

Xx—3+3=2+3 sumar 3 aambos lados de la ecuacion

x—0=5 gueda el elemento neutro de la resta del lado de la incégnita

Xx=5 ecuacion resuelta



Comprobacion: 5-3=2 > 2=2

Ejemplo 3
Ecuacion:

3x=6

3x O :

£y = 3 dividir entre 3 a ambos lados del igual

1x=2 queda el elemento neutre de la multiplicacidn al lado de la incégnita
X =2 ecuacion resuelta

Comprobacion: 3-2=6 - 6=6

Ejemplo 4

Ecuacion:

3X+6=2x+8

3X—2X+6-6=2x—2x+8-6 se resta 2x y 6 a cada lado del igual

X=2 el coeficiente de la x ya es 1, ecuacion
resuelta

Comprobacion: 3*2+6=2*2+8 > 12=12
Ejemplo 5

Ecuacion:

2X+8=3x+6

2X—2X+8-6=3x—-2x+6 -6 seresta2xy 6 a cada lado del igual
2=X ecuacion resuelta

Comprobacion: 2*2+8=3*2+6 ->12=12



Resuelve las siguientes ecuaciones

5x=30
2X+8=12
3x+5=8
2x—-5=x+9
3X+1=2x+12
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